



В 2021 году Дворец культуры «Строитель» провел более 200 мероприятий, участие в них приняло более 66800 человек. Из них 76 прошли в онлайн-формате.

Дворец весь прошлый год находился в центре культурных событий не только муниципалитета, но и региона. Зажигал огни на главной городской ёлке и в поселке Североморск-3, провел новогодний праздник для одаренных детей Североморска и для деток с СВЗ. В самом начале 2021 года в онлайн-формате реализовал молодежный онлайн-проект «Чилим в прямом эфире!». Организовал несколько крупных мероприятий патриотической направленности. Ансамбль эстрадной песни «Тоника» участвовал в акции поддержки наших олимпийцев #1ОПЕ-СЕНЧЕМПИОНОВ. В марте провел городской конкурс «Мини Мистер Йкс - 2021». В феврале «Строитель» стал площадкой женской конференции «Звезда Севера». В мае Дворец представил спектакль «Про бойца», поставленный НСК театром «Поиск» по мотивам «Книги про бойца», которая является подзаголовком поэмы А.Т. Твардовского «Василий Теркин» (режиссер Александр Клоков).

Праздничный калейдоскоп

Дворец культуры участвовал в крупных областных мероприятиях: праздновании Дня добровольца, Форуме инициатив, проведении Кубка мира по словесному экстриму в п.Териберка, праздновании 83-го Дня рождения Мурманской области, церемонии открытия и закрытия 86-го традиционного международного Праздника Севера и 61-го Праздника Севера учащихся.

Участники творческих коллективов Дворца культуры за прошлый год приняли участие в 93 фестивалях и конкурсах всероссийского и международного уровней, заработав 14 Гранпри, 104 диплома лауреата I степени, 42 диплома лауреата II степени и 34 диплома лауреата III степени.

ЦДМ



За 2021 год МБУК ЦДМ организовал и провел 163 проекта, которые посетили 29158 человек. Молодежный клуб активистов «DINA» и клуб творческой молодежи «Триумф» подгото-

вили специальный молодежный проект «70 добрых дел жителям города» к 70-летию юбилею Североморска. В рамках проекта клубы провели цикл акций и круглых столов по профилактике правонарушений, ЗОЖ, информационному волонтерству, антитеррору, буллингу и колумбайну в молодежной среде.

ЦДМ организовал и провел народное гуляние, посвященное 70-летию юбилею Североморска. Юбилейный День города прошел в 2021 году в два этапа: 17 апреля состоялось народное гуляние с праздничной концертной программой «С юбилеем, флотская столица!», 18 апреля - североморская ярмарка талантов. Отдельным событием для зрителей стал театрализованный пролог о становлении нашего города на Колыской земле с видео-заставкой, специально снятой для программы. Во флешмобе «Прощайте, скалистые горы» приняло участие 70 человек – представителей молодежи города.

В 2021 году руководитель кружка творческой молодежи «Триумф» Валерия Шатеева запустила проект «Vlog51. Мурманская область. Федерального гранта на реализацию молодежных значимых инициатив, проводимых агентством «Рос Молодежь». За время реализации проекта было выпущено 20 информационных роликов по истории города.

В этом же году ЦДМ стал победителем конкурса областных субсидий и выиграл 140 тыс. рублей на организацию и проведения городского праздника, посвященного Дню народного единства.

Коллектив Центра досуга молодежи активно поддерживал общественные инициативы, участвовал в благотворительных проектах, суботниках, Клубы учреждения провели для своих посетителей множество интересных и познавательных мероприятий.

СМВК



В 2021 году Североморск отмечал свой 70-летний юбилей. Ряд культурно-массовых и научно-просветительных мероприятий Музейно-выставочного комплекса были посвящены этой юбилейной дате: выставки из фондов музея, юбилейные выставки достижений предприятий и организаций Североморска, акции «Ночь в музее» и «Ночь искусств», патриотическая акция, познавательные программы, тематические встречи и многие другие.

Непосредственно в день рождения города, 18 апреля, в Музее истории города и флота открылась выставка предметов, документов и фотографий «Летопись города Североморска». Самые юные североморцы поздравили свой город, приняв участие в традиционной городской выставке-конкурсе художественного творчества «Роднополис».

Продолжение. Начало на стр. 9.

Юбилейным этот год стал и для Заслуженного художника РФ, Почетного гражданина г. Североморска Анатолия Александровича Сергиенко. 16 января 2021 года начала работу выставка его работ «Отрывая Библему». В год своего 75-летия художник представил работы на вечные темы в Выставочном зале СМВК.

В год 25-летнего юбилея городского музея для жителей и гостей города была организована выставка «Хранители истории».

Наиболее значимым можно назвать проект «Личность в истории города» — это встречи молодого поколения со старожилками Североморска.

Традиционный конкурс исследовательских работ по истории «Я помню! Я горжусь!» состоялся уже в восьмой раз.

В декабре в отделе народных ремесел открылась новая интерактивная экспозиция «Поморская изба».

Сотрудники МБУК СМВК приняли участие в конкурсе профессионального мастерства музейных работников Мурманской области и заняли 1 место в номинации «Креативный музейщик». Очень плодотворным 2021 год стал для участников клубных формирований МБУК СМВК. Участники народного самоуправления коллектива «Оридея» получили заслуженные награды за победу во Всероссийской выставке-конкурсе флористической живописи и графики «Флоридская палитра» (г. Санкт-Петербург). Североморские кружевницы из народного самоуправления коллектива «Северное кружево» и детского клуба-студиика «Снежинка» стали победителями и лауреатами всероссийского флешмоба «Кружево в костюме», а также обладателями специальных дипломов вологодского Всероссийского конкурса «Волшебная ниточка».

ЦБС Североморска



Минувший год ознаменовался для Североморской ЦБС сразу несколькими яркими событиями.

21 апреля 2021 года состоялся праздничный вечер «Мой город, мы ровесники с тобой!», посвященный 70-летию Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна. Поздравления принимала и вся Североморская централизованная библиотечная система, которой в 2021 году исполнилось 45 лет.

Конкурс профессионального мастерства «Лучший библиотекарь», который давно и по праву является одним из самых уважаемых и любимых мероприятий Североморской ЦБС, 28 апреля в одиннадцатый раз состоялся в столице Северного флота. «Лучшим библиотекарем года» стала Татьяна Вербицкая — библиотекарь 1 категории отдела обслуживания учащихся 5–11 классов ЦББ имени С. Михалкова.

7 сентября состоялось долгожданное событие — на базе Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова начала работу модельная библиотека. «Михалковка» сделала огромный шаг в своем развитии, из детской библиотеки она стала массовой и принимает в своих стенах все категории жителей Североморска. В декабре ЦББ отметила свой 65-летний юбилей.

В 2021 году МБУК Североморска централизованная библиотечная система вновь стала лауреатом регионального конкурса «Лучшие товары и услуги Мурманской области» и дипломантом федерального этапа Конкурса Программы «100 лучших товаров России».

ДК семейного досуга

В 2021 году творческая жизнь ДК семейного досуга строилась в рамках памятных дат и событий нашей страны. Широко и с размахом прошли торжественные, тематические, раз-



влекательные программы, посвященные 70-летию юбилею г. Североморска и 83-й годовщине со дня образования Мурманской области.

ДК провел отчетный концерт творческих коллективов «Североморск, ты в моем сердце навсегда», открыл выставки кружков, посвященные юбилею города. В день рождения города Североморска творческая команда ДК семейного досуга приняла участие в ярмарке талантов, которая проходила в городском парке, коллективы выступили в праздничном концерте.

Коллектив Дома культуры провел творческий конкурс «Пройдусь по Заполярью». В мае организовал и провел патриотические мероприятия «Будь достоин славы героев», «Искусство-фронтлу», митинг, посвященный 76-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне, народное гуляние «И помнит мир спасенный!».

В декабре творческий коллектив ДК семейного досуга провел праздничные программы, посвященные включению илюминации на новогодних елках в поселках Щукозеро, Большое и Малое Сафоново.

В 2021 году клубные формирования самоуправления народного творчества и коллективы ДК приняли участие в 19 конкурсах, завоевав несколько значимых наград.

ДШИ п. Североморск-3



В Детской школе искусств сегодня действуют несколько отделений: музыкальное исполнительство (класс фортепиано, баяна, аккордеона, домры, гитары, саксофона, трубы, валторны, флейты, ударных инструментов, астрадного вокала), художественное, общее эстетическое образование - с контингентом 180 человек. Обучение в школе ведется по образовательным программам двух направлений: предпрофессиональное и общеразвивающее.

Являясь культурным центром в отделенном военном гарнизоне, Детская школа искусств ведет активную концертно-просветительскую деятельность, осуществляя творческие проекты: «Детская филармония» для воспитанников детского сада и учащихся СОШ №8, музыкально-поэтические проекты и концерты для военнослужащих и жителей гарнизона, посвященные праздничным и памятным датам, отчетные концерты учащихся и преподавателей. Сотрудничая с учреждениями культуры и образования Североморска и Мурманска, преподаватели и учащиеся ДШИ активно участвуют в мастер-классах, конференциях, открытых уроках, методических объединениях, где делятся с коллегами своим опытом, а также знакомятся с опытом других школ.

Огромное значение в учебном процессе и в концертной практике имеет коллективное творчество. В школе действуют различные инструментальные ансамбли учащихся и преподавателей. Это ансамбль домристов «Карусель», ансамбль духовых инструментов, ансамбль пианистов, фортепианные дуэты и трио, вокальный ансамбль, недавно созданный, но уже по-

любившийся слушателям сводный оркестр учащихся и преподавателей ДШИ (рук. Горбачёв Ю. А.). Эти коллективы активно участвуют в концертно-просветительской деятельности школы, становятся дипломантами и лауреатами различных конкурсов.

ДШИ п. Сафоново



Несмотря на сложную эпидемическую обстановку, в 2021 году культурно-просветительская деятельность школы продолжала свою работу и реализовывалась большей частью в дистанционном режиме. Так, в Детской школе искусств п. Сафоново состоялся один из самых любимых праздников — праздник первоклассника «Наши первые шаги». Юные художники продемонстрировали свои первые работы в различных техниках, а юные музыканты подготовили праздничный концерт. В конце марта к 70-летию Североморска в ДШИ был проведен школьный интернет-конкурс «Любимый город». На базе школы прошли два городских мероприятия: фестиваль-конкурс «Калейдоскоп идей» на художественном отделении и фестиваль патриотической песни «Мы — дети Галактики» на музыкальном отделении.

В марте 2021 года с большим успехом и множеством просмотров прошла выставка работ преподавателей лауреатов городского конкурса «Мастерство и вдохновение» и преподавателей художественного отделения ДШИ. На зимних и весенних каникулах для детей п. Сафоново и Сафоново-1 преподавателями художественного отделения были организованы «Творческие каникулы».

В 2021 году учащиеся школы активно принимали участие в заочных конкурсах различных уровней. Конкурсную копилку пополнили 26 призовых мест на международном уровне, 28 — на всероссийском, 6 — на региональном и 88 призовыми местами на муниципальном уровне.

Также в 2021 году школа стала победителем 1 тура общероссийского конкурса «Детская школа искусств».

ДМШ им. Э.С. Пастернак



В сентябре 2021 года в Детской музыкальной школе имени Э.С. Пастернак состоялась презентация новых музыкальных инструментов. Благодаря поддержке Правительства Мурманской области и администрации муниципалитета, в школе появился новый концертный рояль С. Bechstein, а по инициативе Министерства культуры Мурманской области ДМШ были переданы новый ксилофон и комплект ударных инструментов.

Центральным событием в череде мероприятий, приуроченных к юбилею города, стал концерт учащихся и творческих коллективов ДМШ и ДШИ ЗАТО г. Североморск «Юные таланты — родному городу», состоявшийся на сцене ДК «Строитель». Некоторые юбилейные мероприятия прошли в видеформате, в том числе праздничный концерт для кадет

Североморского кадетского корпуса и видеоконцерт «Пусть сердце музыки наполнится, родной Североморск!».

27 ноября в ДМШ им. Э.С. Пастернак состоялся открытый урок посредством телемоста: ДМШ г. Североморск — ЦМШ г. Москва — Образовательный центр «Сириус» г. Сочи.

В октябре 2021 года одним из значимых событий стало выступление учащейся фортепианного отделения школы Веры Савич (преп. Олейникова Е.И.) с оркестром театра Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова на сцене Санкт-Петербургской государственной академической филармонии имени Д.Д. Шостаковича.

В сентябре 2021 года в Мурманской области прошли концерты Национального филармонического оркестра России под управлением Владимира Спивакова в рамках программы Министерства культуры РФ «Всероссийские филармонические сезоны» фестивалю «Владимир Спиваков приглашает...». На одном из таких концертов побывали преподаватели и учащиеся Североморской ДМШ, в том числе стипендиат Международного Благотворительного Фонда Владимира Спивакова 2020 года — юная скрипка Адриана Егорова.

Самым юным дарованиям — Евангелине Егоровой (фортепиано) и Вячеславу Шиханяку (кларнет) вручена стипендия имени Э. С. Пастернак «Наши надежды». Ежегодно лучшие учащиеся, добившие высоких результатов в области культуры и искусства, отмечаются премиями главы ЗАТО г. Североморск. По итогам 2020–2021 учебного года сразу 10 юных музыкантов Североморской ДМШ были удостоены этой награды.

Именной стипендией губернатора в номинации «За успехи в области искусств» отмечены музыкальные успехи учащейся класса балалайки Ирины Тарасовой. Талантливый аккордеонист Виктор Миронов в 2021 году стал лауреатом общероссийского конкурса «Молодые дарования России» под эгидой Министерства культуры Российской Федерации. Блистательное выступление учащейся по классу ударных инструментов Ии Жук на Международном конкурсе «Волшебство звука» не только получило высшую оценку жюри — Гран-при, но и было поощрено стипендией Благотворительного Фонда поддержки молодых талантов «Волшебство звука» (г. Москва).

В 2021 г. преподаватель по классу саксофона и кларнета Детской музыкальной школы им. Э.С. Пастернак Ирина Валерьевна Киселева награждена премией губернатора Мурманской области «За сохранение и развитие культуры в Мурманской области».

2021 год запомнился еще одним важным событием — директору ДМШ Э.С. Пастернак, Заслуженному работнику культуры РФ Павловой Лидии Андреевне присвоено звание «Почетный гражданин города Североморска».

ДХШ Североморска

Североморская детская художественная школа отметила в 2021 году 50-летний юбилей. Сегодня в ней обучается 350 детей. За прошедший год 293 воспитанника школы приняли участие в 15 международных, всероссийских и региональных конкурсах. Лауреатами стали более 30 человек. Также ученики ДХШ традиционно участвовали в городских выставках-конкурсах, а преподаватели школы вновь представили свое творчество в Выставочном зале СМВК.

В минувшем году из стен школы выпустили 17 юных художников, семеро из них поступили в профессиональные учебные заведения — художественные вузы и сузы.

